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Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde agagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamaq iiciin - Cz.; matrisini tortib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar olani alinmisdir: (Caki: 1)
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Onda bu plamn optimallifini yoxlamagq iictin - Cr.; matrisini tortib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirss

Onda bu planin optimallifini yoxlamagq tictin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagdidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisiagsagidaki sekildadirss

Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagdidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirss
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Onda bu planin optimalligini yoxlamaq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirss

Onda bu planin optimallifini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamaq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagdidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirss
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagdidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirss

Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde agagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirss
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Onda bu planin optimalligini yoxlamaq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagdidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]
0
Cea=|2 0
5 0 11
., ® [yeni cavab]
0 0
Cp,=|0 2
1 0 9
J
0 2 4 0\ [yeni cavab]
Coa=|4 4 0 0
3 0 9
J
[yeni cavab]
0 4
Coa=|2 2 0 0
3 0
[yeni cavab]
0 0 2 2
Coa=|2 0
3 1] 9

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirss
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinda asagdidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirss
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Onda bu planin optimalligini yoxlamaq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmisgdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamagq ticiin - C.; matrisini tertib edin:
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Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligim voxlamagq iiciin  Cz.; matrisini tortib edin;
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinda asagdidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Onda bu planin optimalligini yoxlamaq tigin - Cr.; matrisini tartib edin:
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Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde asagidaki
dasinmalar plani alinmisdir: (Caki: 1)
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Sual: Farz edsk ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinde agagidaki
dasinmalar plani alinmigdir: (Caki: 1)
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Ogar (, matrisiasagidaki sekildadirse
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Onda bu planin optimalligini yoxlamaq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:
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Sual: Hansi slamate gors igtisadi sistemin riyazi modeli determinik ve ya stoxastik models aid edilir? (Caki: 1)
Zaman faktorunu aks etdirma saviyyasina gors;
® Parametrlorin giymatlorinin daqiglik seviyyasina gors;
istifade olunan riyazi aparatin xarakterine gérs;
igtisadi sistemin sads ve ya miirekkeb slagslers malik olmasina gérs;
Modelds istifde edilocak igtisadi informasiyanin dasiyicilarinin xarakterina gors;

Sual: iqtisadi kibernetikanin derketma instrumentarisi olan igtisadi-riyazi model hansi halda xatti model hesab edilir? (Caki: 1)
9gar modelds iki endogen parametr istirak edirdisa ve onlar arasinda xatti asiliiq mévcuddursa;
® ©gar idareetma prosesinin modelda aks etdirilon asililiglari hamisi eyni zamanda xatti xarakter dasiyirsa;
Oger igtisadi sistemin modelds aks etdirilan asililiglarin hamisi onun yalniz girigleri ile baglidirsa;
Oger igtisadi sistemin modelda aks etdirilan asililiglarin hamisi onun yalniz gixislari ile baglidirsa;



idareetma prosesinin modelds sks etdirilon asililiglarindan heg olmasa biri xatti xarakter dasiyirsa;

Sual: 3 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gglincl bazada ise
60 vahiddir. Bu ylkleri 3 magazaya dasimagq lazimdir. Magazalarin tslableri uygun olaraq 80, 10 va 30 vahiddir. Birinci
bazadan magdazalara bir vahid mehsulun dagsinma xarci 4,5 va 1 dayar vahidina, ikinci bazadan 6,9 ve 2 dayar vahidins,
Uglincu bazadan isa 8,3 va 7 dayar vahidina barabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani an kicik element Usulu ile tartib
edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini misyyen edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gg¢lincl bazada ise
60 vahiddir. Bu yUkleri 3 magazaya dasimagq lazimdir. Magazalarin talebleri uygun olaraq 80, 10 va 30 vahiddir. Birinci
bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 4,5 ve 1 dayar vahidina, ikinci bazadan 6,9 va 2 dayar vahidina,
Uclincl bazadan iss 8,3 va 7 dayar vahidina barabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani Fogel Usulu ils tartib edilmisdirss, onda
asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdar 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gg¢lincii bazada ise
60 vahiddir. Bu ylkleri 3 magazaya dasimagq lazimdir. Magazalarin tslebleri uygun olaraq 80, 10 ve 30 vahiddir. Birinci
bazadan magazalara bir vahid mehsulun dasinma xarci 4,5 va 1 dayar vahidina, ikinci bazadan 6,9 ve 2 dayar vahidins,
Uclincu bazadan isa 8,3 va 7 dayar vahidina barabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani simal-qarb bucagi Usulu ils tartib
edilmigdirsa, onda asagdidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimallig sertini miuayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdar 60 vahid, ikinci bazada 20 vahid, tGg¢lincii bazada ise
40 vahiddir. Bu yikleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 10, 30 va 80 vahiddir. Birinci
bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 9,5 va 1 dayar vahidins, ikinci bazadan 6,4 ve 2 dayar vahidins,
Uglincu bazadan isa 3,8 va 7 dayar vahidina barabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani simal-qarb bucagi Usulu ile tartib
edilmisdirsa, onda asagdidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimallig sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdar 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gg¢linci bazada ise

70 vahiddir. Bu yikleri 4 magazaya dasimagq lazimdir. Magazalarin tslebleri uygun olaraqg 10, 30. 50 ve 80 vahiddir. Birinci

bazadan magazalara bir vahid mshsulun dasinma xarci 7,1, 4 va 6 deyar vahidine, ikinci bazadan 5, 8, 2 ve 12 dayer

vahidina, lglincu bazadan iss 9,3, 10 ve 7 dayar vahidina barabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani an kigik element Usulu ile

tortib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miayyen edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, tGg¢lincii bazada ise
70 vahiddir. Bu ylkleri 4 magazaya dasimagq lazimdir. Magazalarin talebleri uygun olaraq 10, 30. 50 ve 80 vahiddir. Birinci
bazadan magazalara bir vahid mshsulun dasinma xarci 7,1, 4 ve 6 dayar vahidins, ikinci bazadan 5, 8, 2 ve 12 dayer
vahidina, li¢lincl bazadan iss 9,3, 10 ve 7 dayaer vahidina barabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani Fogel Usulu ile tartib
edilmisdirsa, onda asagdidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miuayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gg¢linci bazada ise
70 vahiddir. Bu ylkleri 4 magazaya dasimagq lazimdir. Magazalarin talaebleri uygun olaraq 10, 30. 50 ve 80 vahiddir. Birinci
bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 7,1, 4 ve 6 dayaer vahidina, ikinci bazadan 5, 8, 2 va 12 dayer
vahidina, Uglincu bazadan iss 9,3, 10 va 7 dayar vahidina barabardir. 8gar ilkin daginmalar plani simal-garb bucagi usulu ile
tertib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini miayyean edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 10 vahid, ikinci bazada 40 vahid, tiglincii bazada 60
vahid, doérdincu bazada isa 70 vahiddir. Bu yuklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telebleri uygun olaraq 20, 70
va 90 vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mshsulun dasinma xarci 4, 2 va 6 dayar vahidina, ikinci bazadan 8, 9 ve
1 dayaer vahidine, Gi¢linci bazadan ise 3, 5 ve 10 dayar vahidina, dordiincli bazadan ise 7, 4 ve 8 vahide barabardir. 8ger



ilkin daginmalar plani an kigik element Gsulu ils tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerdan hansi bu daginmalar planinin
optimalliq sertini miiayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 10 vahid, ikinci bazada 40 vahid, ti¢lincii bazada 60
vahid, dérdincl bazada ise 70 vahiddir. Bu yikleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 20, 70
va 90 vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mshsulun dasinma xarci 4,2 ve 6 dayar vahidins, ikinci bazadan 8,9 ve
1 dayaer vahidine, Gglncu bazadan ise 3,5 ve 10 dayar vahidina, dordiincli bazadan ise 7,4 ve 8 vahide barabardir. Bgar ilkin
dasinmalar plani simal-garb bucagi Usulu ile tertib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislarden hansi bu dasinmalar planinin
optimalliq sertini miiayyan edaceakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 10 vahid, ikinci bazada 80 vahid, tiglincli bazada 90
vahid, dérduincl bazada iss 70 vahiddir. Bu yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 60,
100, 40 va 50 vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 9, 1, 7 ve 10 dayar vahidins, ikinci
bazadan 7, 12, 5 ve 3 dayar vahidina, Uglinci bazadan iss 6, 4, 2 va 7 dayar vahidina, dérdiinci bazadan ise 13, 5, 6 ve 8
vahida berabardir. ©gar ilkin dasinmalar plani Fogel Gsulu ile tartib edilmisdirse, onda asagidaki matrislerden hansi bu
dasinmalar planinin optimalliq sartini misyyan edacakdir? (Caki: 1)
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Bo6Lma: EHTIYATLARIN OPTIMAL IDARSEDILMaSI 01

Ad Ehtiyatiarin optimal idareedilmesi 01
Suallardan 80

Maksimal faiz 80

Suallari garisdirmaq i

Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: Miusssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifadse etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 5, 4 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 5, 2 va 3 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 1, 3 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisays 2 manat, 2-ci név mahsul isa 3
manat manfaat gatirir. Mlassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miayyen edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci vo 2-ci ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cli ve 3-cu ehtiyat defisit deyil

Sual: Misssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
ve uydun olaraq 7 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 3 vahid, bir aded 2-ci
mohsula ehtiyat sorfi normalari 2 va 4 vahid, bir sded 3-ci mahsula ehtiyat serfi normalari iss 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci
név mahsul misassisaye 8 manat, 2-ci név mahsul 4 manat, 3-cl ndv mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. MGvcud ehtiyatlar
daxilinde misassisaya hansi mahsul névunin istehsalinin sarfali olmadigini miayyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci vo 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci ve 3-cl ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci v 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Misssisads 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 4, 5 va 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 va 4 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat serfi normalari 0, 2 ve 3 vahid, bir adad 3-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 1, 1 ve 1 vahiddir. Bir aded
1-ci név mahsul misssisaya 2 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cli név mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. Miassisanin
defisit olmayan ehtiyatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil

® 3-cu ehtiyat defisit deyil
2-ci ehtiyat defisit deyil
1-cl va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Misssisads 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
ve uygun olaraq 7 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 3 vahid, bir aded 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari 2 ve 5 vahid, bir edad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 1 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci
ndv mahsul miassisays 7 manat, 2-ci név mahsul 6 manat, 3-cli név mehsul ise 4 manat manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar
daxilinde muassisaya hansi mahsul névunin istehsalinin sarfali olmadidini misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

1-ci va 3-cli ndév mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® 2-ci va 3-cl ndév mahsulu istehsal etmak sarfali deyil
yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil
1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifadse etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
vo uygun olaraq 5, 7 ve 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri tiglin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olarag 3, 1 va 1
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 0 ve 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név



mahsul misassisays 1 manat, 2-ci ndv mahsul 2 manat, 3-clii név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. Misassisenin defisit
olmayan ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)
1-ci ehtiyat defisit deyil
1-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil
3-cu ehtiyat defisit deyil
2-ci ehtiyat defisit deyil
® 1-cl ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifadse etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 5, 3 va 1 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Giglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 2
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 2 va 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 7, 1 va 0 vahiddir. Bir adad 1-ci név
mahsul misssisays 2 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-ctii név mahsul ise 3 manat manfast gatirir. M6vcud ehtiyatlar
daxilinde muassisaya hansi mahsul névinin istehsalinin sarfali olmadigini misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cli ndév mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cl n6v mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® 1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Miusssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 4, 5 ve 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 1
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 0 va 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 3 va 1 vahiddir. Bir aded 1-ci név
mahsul misassisays 5 manat, 2-ci ndv mahsul 6 manat, 3-cii név mahsul ise 1 manat manfaat gatirir. MGvcud ehtiyatlar
daxilinds misssisays hansi mahsul névinun istehsalinin sarfali olmadigini miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® yalniz 3-cU név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil
1-ci vo 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Miusssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
vo uygun olaraq 5, 4 va 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olarag 1, 2 ve 3
vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari isa 0, 1 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 1, 3 va 1 vahiddir. Bir aded 1-ci név
mahsul misssisaya 1 manat, 2-ci ve 3-cu név mahsullar ise 2 manat menfast gatirir. Movcud ehtiyatlar daxilinde miiessisays
hansi mahsul névinun istehsalinin sarfali olmadigini musyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

2-ci va 3-cl nbv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Misssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
ve uygun olaraq 3, 5 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olarag 1, 2 va 1
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 3 ve 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 5 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név
mahsul miessisays 2 manat, 2-ci n6v mahsul 1 manat, 3-cii név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. Movcud ehtiyatlar
daxilinde muassisaya hansi mahsul névunun istehsalinin sarfali olmadigini misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

2-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

® 1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Misssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 5, 6 va 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 3 ve 1 vahid, bir aded 2-ci
mahsula ise ehtiyat sarfi normalari 1, 2 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misassisays 5 manat, 2-ci név mahsul iss 2
manat manfaat gatirir. MUassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miayyen edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci va 3-cu ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cl ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Miusssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 5, 2 ve 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 ve 1
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari iss 3, 1 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 0, 1 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név



mahsul miessisays 3 manat, 2-ci nOv mahsul 4 manat, 3-cii név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. 8gar 2-ci ehtiyat 3 vahid
artarsa, onda optimal istehsal pogramina géra muassisenin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)
macmu manfast 6 vahid artacaq
macmu manfasat 6 vahid azalacaq
macmu manfast 12 vahid azalacaq
® macmu manfaat 12 vahid artacaq
bu dayisiklik miassisanin manfestine tasir etmayacak

Sual: Misssisads 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 5, 2 va 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olarag 1, 1 va 2
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 1 ve 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 0, 2 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név
mahsul misassisays 2 manat, 2-ci ndv mahsul 5 manat, 3-clii név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. Misassisenin defisit
ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-ci ehtiyat defisitdir

® 2-ci va 3-cu ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 6, 1 ve 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 3, 1 va 1
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari iss 1, 0 ve 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 1 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név
mahsul miassisays 2 manat, 2-ci ndv mahsul 3 manat, 3-clii név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. 8ger 3-ci ehtiyat 3
vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfast 9 vahid artacaq

macmu manfasat 9 vahid azalacaq

macmu manfast 6 vahid azalacaq

macmu manfaat 6 vahid artacaq

bu dayisiklik miassisanin manfastina tasir etmayacak

Sual: Miusssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 7 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 va 2 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari 2 va 1 vahid, bir adad 3-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci
ndv mahsul musassisays 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cl név mahsul iss 2 manat manfasat gatirir. 8ger 2-ci ehtiyat 2
vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina goére miassisanin macmu manfaati nece dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 1 vahid artacaq

macmu manfast 1 vahid azalacaq

® macmu manfast 2 vahid azalacaq
macmu manfast 2 vahid artacaq
bu dayisiklik muassisanin manfaatine tasir etmayacek

Sual: Miusssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
vo uygun olaraq 3, 2 va 4 vahiddir. Bir aded 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 3 vahid, bir aded 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 2, 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misssisays 2 manat, 2-ci név mahsul isa 1
manat manfaat gatirir. 8gaer 1-ci ehtiyat 5 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére muassisanin macmu
manfaati nece dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 1 vahid artacaq

® macmu manfast 1 vahid azalacaq

macmu manfasat 2 vahid azalacaq

macmu manfast 2 vahid artacaq

bu dayisiklik miisssisenin manfaatine tasir etmayacek

Sual: Miusssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 6, 2 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 va 2 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari isa 1, 3 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miisssisaye 3 manat, 2-ci név mahsul isa 1
manat manfaat gatirir. ©ger 3-cl ehtiyat 2 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére muassisanin macmu manfaati
nece dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 9 vahid artacaq

macmu manfast 9 vahid azalacaq

macmu manfaat 6 vahid azalacaq

macmu manfast 6 vahid artacaq

® bu dayisiklik miassisanin manfaatine tesir etmayacak

Sual: Misssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
ve uygun olaraq 7, 2 va 5 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 va 2



vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari iss 1, 0 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 2 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név
mahsul misssisaya 5 manat, 2-ci ndv mahsul 3 manat, 3-ci ndv mahsul ise 1 manat manfaat gatirir. ©gar 3-cu ehtiyat 4
vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina gore muassisanin macmu manfaati nece dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfast 6 vahid artacaq

® macmu manfaat 6 vahid azalacaq

macmu manfast 9 vahid azalacaq

macmu manfast 9 vahid artacaq

bu dayisiklik miassisanin manfastine tasir etmayacak

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 6, 3 ve 5 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 3
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 1 va 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 1 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci ve 2-
ci név meahsullar misssisays 1 manat, 3-cli név mahsul isea 3 manat manfaat gatirir. ©gar 3-cl ehtiyat 4 vahid artarsa, onda
optimal istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfasti nece dayisecakdir? (Caki: 1)

macmu manfasat 6 vahid artacaq

macmu manfast 6 vahid azalacaq

macmu manfast 9 vahid azalacaq

macmu manfaat 9 vahid artacaq

® bu dayisiklik miassisanin manfastine tesir etmayacak

Sual: Miusssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
vo uygun olaraq 4, 3 va 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraqg 2, 3 va 1
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari isa 1, 0 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 1, 2 va 0 vahiddir. Bir aded 1-ci név
mahsul 3 manat, 2-ci ve 3-cli név mahsullar ise muassisaya 1 manat manfast gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 2 vahid artarsa, onda
optimal istehsal pogramina goéra miassisenin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfaat 3 vahid artacaq

macmu manfast 3 vahid azalacaq

macmu manfasat 1 vahid azalacaq

macmu manfast 1 vahid artacaq

bu dayisiklik miisssisenin manfaatine tasir etmayacek

Sual: Miusssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 6, 8 ve 9 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 4 va 3 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari isa 3, 1 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miisssisaye 1 manat, 2-ci név mahsul isa 2
manat manfaat gatirir. Muassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miiayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 2-ci va 3-cu ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Misssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 2 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
ve uygun olaraqg 5, 12 va 3 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 ve 2 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 1, 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misassisays 1 manat, 2-ci név mahsul ise 3
manat manfaat gatirir. Mlsassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci ve 3-cu ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-cl va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Miusssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 6, 8 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 4, 3 va 1 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 2, 1 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misssisaye 2manat, 2-ci név mahsul ise 3
manat manfaat gatirir. Muassisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci ve 3-cli ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

® 2-ci ehtiyat defisit deyil
1-cl va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Misssisads 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 6, 8 va 10 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 4 ve 3 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari 1, 5 ve 2 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 3, 1 va 4 vahiddir. Bir adad
1-ci ndév mahsul miusassisays 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cli név mahsul ise 2 manat manfaat gstirir. Miassisanin



defisit olmayan ehtiyatlarini misyyen edin: (Caki: 1)
® 3-cl ehtiyat defisit deyil
1-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil
1-ci ehtiyat defisit deyil
2-ci ehtiyat defisit deyil
1-cli ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Miusssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 8, 10 va 6 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 3 va 4 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat serfi normalari 4, 1 ve 2 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 2, 3 va 1 vahiddir. Bir sdad
1-ci név mahsul musssisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-ct név mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. Miassisanin
defisit olmayan ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci ve 3-cu ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cli ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Misssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 10, 8 va 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gg¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 3
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 2 ve 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 4, 3 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci ndv
mahsul 4 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cli név mahsul ise miassisaya 1 manat manfaat gatirir. Massisanin defisit
ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 3-cl ehtiyat defisitdir

2-ci ve 3-cl ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Misssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 6, 8 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 3, 1 ve 4
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari iss 2, 4 va 3 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari iss 1, 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név
mahsul 1 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-cli név mahsul ise miassisaye 3 manat manfaat gatirir. Miassisanin defisit
ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-ci ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

® 1-ci va 3-cu ehtiyat defisitdir

Sual: Misssisads 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 3, 10 va 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 4 ve 3
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 1, 2 ve 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 1 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci ndv
mahsul 3 manat, 2-ci név mahsul 4 manat, 3-ci név mahsul ise misssisaya 1 manat manfaat gatirir. Misassisenin defisit
ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-ci ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

® yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 4, 10 ve 8 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gg¢iin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 ve 5
vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 4, 2 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 3, 1 va 4 vahiddir. Bir aded 1-ci név
mahsul 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cl név mahsul iss miassisays 4 manat manfaat gatirir. Massisanin defisit
ehtiyatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-ci ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

® yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Miusssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 10, 12 va 8 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari tG¢in 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraqg 2, 3 ve 5
vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari ise 4, 1 va 3 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 2, 3 va 4 vahiddir. Bir aded 1-ci név



mahsul 5 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cli név mahsul ise miassisaye 3 manat manfaat gatirir. Miassisanin defisit
ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)
yalniz 3-ci ehtiyat defisitdir
2-ci va 3-cu ehtiyat defisitdir
yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
® yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Misssisads 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uydun olaraq 6 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2 ve 4 vahid, bir aded 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari 1 va 2 vahid, bir edad 3-cli név mahsula ise 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
miassisays 2 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cii név mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. 8gaer 1-ci ehtiyat 3 vahid
artarsa, 2-ci ehtiyat ise 5 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére muassisanin macmu manfasti nece
dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfaat 8 vahid artacaq

® macmu manfast 2 vahid azalacaq
macmu manfast 8 vahid azalacaq
bu dayisiklik miiassisenin manfaatine tasir etmayacek

Sual: Misssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
ve uygun olaraq 6 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat serfi normalari uygun olaraq 1 ve 2 vahid, bir aded 2-ci
mahsula ehtiyat serfi normalari 3 va 1 vahid, bir adad 3-cl név mahsula iss 2 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 4 manat, 2-ci név mahsul 1 manat, 3-cti név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. 8ger 1-ci ehtiyat 6 vahid
azalarsa, 2-ci ehtiyat ise deyismaz qalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére muassisanin macmu manfaati nece
dayigacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfast 8 vahid artacaq

macmu manfast 2 vahid azalacaq

macmu manfast 8 vahid azalacaq

® bu dayisiklik miassisanin manfaatine tesir etmayacak

Sual: Misssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 4 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 3 va 4 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari 1 va 0 vahid, bir adad 3-cli név mahsula ise 2 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 3 manat, 2-ci név mahsul 6 manat, 3-cii név mahsul ise 2 manat manfaat gatirir. 9ger 1-ci ehtiyat 3 vahid
artarsa, 2-ci ehtiyat ise deyismaz qalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére musassisanin macmu manfaati nece
dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfasat 18 vahid artacaq

macmu manfast 12 vahid artacaq

macmu manfast 12 vahid azalacaq

macmu manfast 18 vahid azalacaq

bu dayisiklik muassisanin manfaatine tasir etmayacek

Sual: Miusssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
vo uygun olaraqg 6 ve 8 vahiddir. Bir edad 1-ci mahsula ehtiyat serfi normalari uygun olaraq 3 ve 1 vahid, bir aded 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari 4 ve 3 vahid, bir adad 3-cli név mahsula isa 1 ve 4vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
musassisaya 3 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-cl név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. ©gaer 1-ci ehtiyat 3 vahid
azalarsa, 2-ci ehtiyat ise 2 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére muassisanin macmu manfaati nece
dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfast 19/11 vahid artacaq

® macmu manfasat 3/11 vahid artacaq

macmu manfast 19/11 vahid azalacaq

macmu manfast 3/11 vahid azalacaq

bu dayisiklik miassisanin manfastine tasir etmayacak

Sual: Miusssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uygun olaraq 6 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 4 ve 3 vahid, bir adad 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari 1 va 2 vahid, bir adad 3-cli név mahsula isa 3 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul 4 manat, 3-ci név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. 9ger 1-ci ehtiyat 5 vahid
azalarsa, 2-ci ehtiyat ise deyismaz qalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfasti nece
dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfast 2 vahid artacaq

macmu manfaat 5 vahid artacaq

® macmu manfast 2 vahid azalacaq
macmu manfasat 5 vahid azalacaq



bu dayisiklik miiassisanin manfaatine tasir etmayacak

Sual: Miusssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 6
va 8 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Gg¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 1 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sorfi
normalari isa 3, 2 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misssiseya 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-ci név mahsul
ise 2 manat manfast getirir. 9gar 1-ci ehtiyat 3 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise 5 vahid artarsa, onda optimal istehsal
pogramina gora muassisanin macmu manfaati nece dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfast 2 vahid artacaq

macmu manfast 4 vahid artacaq

macmu manfast 2 vahid azalacaq

macmu manfast 4 vahid azalacaq

bu dayisiklik muassisanin manfaatins tasir etmayacek

Sual: Miusssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 4
ve 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 4, 2 va 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sorfi
normalari isa 2, 3 va 0 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misssisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-ct név mahsul
isa 3 manat manfaat gatirir. ©ger 2-ci ehtiyat 4 vahid azalarsa, 1-ci ehtiyat iss deyismaz galarsa, onda optimal istehsal
pogramina géra muassisenin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 12 vahid artacaq

macmu manfast 4 vahid artacaq

macmu manfasat 4 vahid azalacaq

macmu manfast 12 vahid azalacaq

® bu dayisiklik miassisanin manfaatine tesir etmayacak

Sual: Misssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 4
va 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 4, 2 va 0 vahid, 2-ci ehtiyatin sorfi
normalari isa 3, 1 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misssisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-cti név mahsul
isa 3 manat manfaat gatirir. ©ger 1-ci ehtiyat 2 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise 3 vahid artarsa, onda optimal istehsal
pogramina géra muassisanin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfaat 5 vahid artacaq

macmu manfast 4 vahid artacaq

macmu manfaat 5 vahid azalacaq

macmu manfast 4 vahid azalacaq

bu dayisiklik miisssisenin manfaatine tasir etmayacek

Sual: Misssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 8
va 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari i¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 1 ve 6 vahid, 2-ci ehtiyatin sorfi
normalari isa 2, 3 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misssisays 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cti név mahsul
isa 1 manat manfaat gatirir. 8ger 1-ci ehtiyat 5 vahid artarsa, 2-ci ehtiyat ise deyismeaz galarsa, onda optimal istehsal
pogramina géra muassisanin macmu manfaati nece dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfast 5 vahid artacaq

macmu manfaat 3 vahid artacaq

macmu manfast 3 vahid azalacaq

macmu manfast 5 vahid azalacaq

® bu deyisiklik miassisanin manfastina tasir etmayacak

Sual: Mlsssisads 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 ndv mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur
va uydun olaraq 5 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 2 vahid, bir adaed 2-ci
mahsula ehtiyat sarfi normalari 4 va 1 vahid, bir edad 3-cli név mahsula ise 3 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul
muiassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-cti név mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. 8ger 1-ci ehtiyat 6 vahid
artarsa, 2-ci ehtiyat ise deyismaz qalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére muiassisanin macmu manfaati nece
dayigacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 6 vahid artacaq

® macmu manfast 8 vahid artacaq

macmu manfast 6 vahid azalacaq

macmu manfast 8 vahid azalacaq

bu dayisiklik miiassisenin manfaatine tasir etmayacek

Sual: iqtisadi kibernetikanin derketma instrumentarisi olan igtisadi-riyazi model hansi halda geyri-xatti model hesab edilir?
(Coki: 1)
Ogar modelds ikiden gox endogen parametr istirak edirdisa va onlar arasinda geyri-xatti asililiq mévcuddursa;
Oger idaresetma prosesinin modelda aks etdirilan butlin asililiglari hokman geyri-xatti xarakter dasliyirsa;
Oger idarsetma prosesinin magsadinin modelds aks olunan riyazi tasviri geyri-xatti xarakterde,mahdudiyyat sartlori ise
xottidirse ;
9ger modelin mahdudiyyst sertleri xatti, magsad funksiyasi ise geyri-xatti xarakter dasiyirsa;



® Oger idarsetma prosesinin modelds aks etdirilon asililiglarindan heg olmasa biri geyri-xatti xarakter dasiyirsa;

Sual: Hansi halda igtisadi-kibernetik sistemin igtisadi-riyazi modeli tam adadli modellars aid edilir? (Caki: 1)
Oger igtisadi sistemin idars edilmasi garsisina qoyulmus magsadlarin riyazi ifadasi olan optimalliq kriteriyalarinin sayi
tam adaddirsa va onlarin sayi 2-den ¢oxdursa;
Oger igtisadi sistemin riyazi modelinde mahdudiyyast sartlerinin emsallar ve sarbast hadleri tam adadlerdirss;
® 9Bgar iqtisadi sistemin riyazi modelinds idars edici paramertloerin giymatleri Gzarina tam adadlilik sartleri goyulmusdursa;
Oger igtisadi sistemin riyazi modelinda idare olunan parametrlarin giymatlari izarine tam adadlilik sertlari
goyulmusdursa;
Oger igtisadi sistemin riyazi modelinin mahdudiyyat sertlerinin say! ile dayisenlarinin sayi arasindaki ferq tam adaddirss;

Sual: A, B va C mahsullarini istehsal emal etmak (giin 3 név ehtiyatdan istifade edilir. Asagidaki cadvalde masalanin
ekzoaen narametrlarinin kamivvat xarakteristikalari verilmisdir. (Caki: 1)

Ehtivatlar Bir moahsula sarf edilan ehtiyat Ehtivatm miqdars
A B C

amak 1 2 1 25

maliyya 0,01 0.41 0,22 500

xammal 0.05 0.22 0.04 400

hiidudlar

Asagl - 3 -

yuxari 7 11 3

Sarta gbra amak ehtiyati tam istifada olunmalidir. Milassisada mahsul buraxilisini maksimum
edecak istehsal programinin qosmasini tartib edin

F(y)=25y,+500y, +400y, + 7y, + 3y, + 11y, > min [yeni cavab]
[;'._—0,013:—0,05; TP |

22y, +0,41y, + 0,223 ¥ty 21

]\;':—022;3—0,041 =1

F(y)=25y,+500y, +400y, — min [yeni cavab]

¥y 2=<0, 3 =20 G=273)

F(y)=25y,+500y,+400y, + 7y, -3y, +11y, - min @ [yenicavab]

Aly, +0,22y, =Pk Yol

21, +0
} n+0.22y,+ 0,04y, =1
¥ >=<0, 3,20 (i=2.6)

F(y)=25y,+500y, +400y,+7y, -3 [yeni cavab]
(¥,+0,01y, +0,05y, +y, =1

123, +0.41y, 40,22y, = Pe=1

Lz +0,22y, +0.,04y; =1

3,20 (i=15)

\
E.
=

[yeni cavab]



F(y)=y,+y,+¥ —>min

|

JI +2y, +3; =25

10,01y, +0.41y, +0,22y, < 500
100*1 +0.22y, +0.04y, <400
=20, ¥,20, ¥y, 20

Sual: A, B va C mahsullarini istehsal emal etmak lgtin 3 név ehtiyatdan istifads edilir. Asagidaki cadvalde masalanin
ekzoaen narametrlarinin kamivvat xarakteristikalari verilmisdir (Caki- 1)

Ehtivatlar Bir mahsula sarf edilan ehtiyat Ehtivatm migdan
A B C

amak 1 1 1 30

maliyya 0.02 0.05 0.07 250

xammal 0,15 0.1 0.2 550

hiidudlar

Asagi 5 6 4

yuxart - - 15

Sarta gbra emak ehtivat: tam istifads olunmalidar. Milassisada mahsul buraxilisim
maksimum edacak istehsal programinin qogmasim tartib edin

F(r)=30yp,+ 250y, +550p; =5y, —6y; —4y, +15y, > min  © [yeni cavab]
(3, +0,02p,+ 0,15y, — y, =1

» +0,05y, + 0.1y, —¥; 21
L'z +0,07y,+ 0,2y, oty =l

[

>=<0,¥,20 (i=2,7)

F(y)=y,+y,+y, »>min [yeni cavab]

¥+r,+y:=30

F(y)=30y,+250y,+550y, +5y,+6y, +4y,+15y, > min [yeni cavab]
(¥,+0,02y, +015y, + ¥, <1

1 ¥, + 0,05y, + 0.1y, +y, <1

¥ +0,07y, +0.2y; +yst+y; =1

¥y >=<0,¥20({=27)

F(»)=y,+y,+¥—5->min [yeni cavab]
JrJ': + ¥, +¥; <30

10.02y, +0.05y, +0,07y, <250

]\0:153': + 0,1y, + 0.2y, <550

0

A

[+

20,320, y,

[yeni cavab]



1 —005;3—0_13 +y; =1
L +0,07y, +0.2; + Y+ 21
v, =0 (=17)

Sual: A, B va C mahsullarini istehsal emal etmak tgtin 3 noév ehtiyatdan istifads edilir. Asagidaki cadvalde masalanin
ekzoaen narametrlarinin kamivvat xarakteristikalari verilmisdir. (Caki- 1)

Ehtivatlar Bir moahsula sarf edilan ehtiyat Ehtivatm miqdan
A B C

amak 2 1 1 40

maliyya 0.02 0.01 0.15 200

xammal 0.1 0.11 0.21 450

hiidudlar

Asadl 4 2 3

yuxari - 10 -

Sarte gbra amek ehtiyat: tam istifade olunmalidir. Milassisada mahsul buraxilisini maksimum edacak
istehsal programinin qosmasin tartib edin

F(y)=40y, +200y, + 450y, — 4y, — min [yeni cavab]
(2y,+0,02y,+0,1y,—y, 21
J ¥ +0,01y,+0,11y, 21
‘\_]'; +0,15y,+0,21y, =1
¥ =<0, 3,20 (zzl_)
F(y)=y,+y,+y,— min [yeni cavab]

2y +y, +y;, =40
10,02y, +0,01y, +0,15y, <200
0.1y, +0.11y, + 0,21y, <450

120920 y,20

+200y, +450y, - min [yeni cavab]
[2 +0,02y, + 0,1y, =1

\._-l

¥, +001y, +011y, >1
2) _—01*1,—0711 =1

F(y)=y,+¥,+y, > min [yeni cavab]

lO,IJ-._ +0.11y, +0,21y; = 450
¥120,3,20, ;20

® [yeni cavab]



F(y)=40y, +200y, + 450y, —4y, — 2y, + 10y, — 3y, — min

2y, +0,029, + 0,1y, —y, =1
) J - O-OIJJ i 0-1 l:l'_: == J._{ = E J'ﬁ = l
\2;'._ +015y, + 0,21y, -y, =1

¥y =<0,y 20({=2,7)

Sual: A, B va C mahsullarini istehsal emal etmak tgtin 3 név ehtiyatdan istifads edilir. Asagidaki cadvalde masalanin
ek7nnen narametrlarinin kamivvat xaraktarictikalari verilmiadir (Caki- 1)

Ehtiyatlar Bir moahsula sorf edilan ehtiyat Ehtivatm migdan
A B &

amak 1 1 2 50

maliyya 0.1 0.3 0.2 300

xammal 0.12 0.15 0.01 250

hiidudlar

Asaf 1 2 -

yuxari 2 - 5

Milassisada mahsul buraxilisini maksimum edacak istehsal programinin qosmasini tartib edin

F(y)=50y,+300y, + 250y, — min [yeni cavab]
[ +0,1y, + 0,12y, >1

+0,3y, +015y, >1
‘J +0.2y,+0,01y; =1

F(y)=y+y,+¥y, > min [yeni cavab]
]rJ': +¥, +2y; =50
0.1y, +0.3y,+ 0.2y, <300

F(y)=50y +300y, + 250y, —y, +12y;, =2y, + 5y, > min ® [yeni cavab]

(3, +01y,+ 012y, —y, +y. =1
1-°F 0:3.].2 2= 0'~15J3 _J.ﬁ El
J'.: EE :2,1.] S O-OlJE i My =1
¥ ==<0,3.20 (i=2.7)
F(y)=y+y,+y, > min [yeni cavab]

[yeni cavab]



F(¥)=50y, +300y, +250y, — ¥

[ ¥+ 01y, +0121, — v, + 3. =1
' +03y, +0,15y; =1

L-._ +0,2y,+ 0,01y, 21

LI

¥, >=<0, 3,20 (i=25)

Sual: Heyvandarliq fermasinda iki név yemdan istifads edilir. Bu yemlara 3 faydali madde daxil olmalidir. llkin malumatlar
acadidaki cadvalda verilmisdir: (Caki- 1)

Faydali Yem vahidlerinda faydali maddalarin migdan Faydali

maddasler Nel Ne2 Ne3 maddalarin
Zaruri sayl

kalsium 0.03 . 0.10 36

Ziilal 0.14 0.13 0.41 12

Uzvi 0,02 0,21 0.12 28

maddalar

Yem vahidi- |30 23 40

nin giymati

Fermada birinci ndv yeme olan gundalik talab ficiincii ndv veme ola talabi an coxu
35 ton iistalayir. Heyvandarhq fermasinda masraflari minimum edacak igtisadi rivazi
modelin qosmasini tartib edin.

F(y)=30y,+23y, +40y, - max [yeni cavab]
[0.03y, 0,1y, =36

J 0,14y, +0.13y, +0.41y, =12
]\0:023'._ +0.21y, +012y, =28

y,20, 20, y,=0

F(y)=36y, +12y, + 28y, — max [yeni cavab]
"0_.03;': +0,14y, + 0,02y, =30
0,13y, + 0,21y, <23
0.1y, +0,41y, + 012y, <40
¥ =20 3,20, y, 20,
F(y)=36y, +12y, +28y, — 35y, >max @ [yenicavab]
J’O,OBJ': +0,14y, +0,02y, —y, <30
: 0.13y, +0.21y, <23
1‘0__1;-: +0,41y, +0,12y, + 3, =40
V,>=<0, v,>=<0, 3y, >=<0. 3,20
F(y)=30y +23y, +40y, —» max [yeni cavab]
J(0,03j'1 0,1y, =36
10.14y, +0.13y, + 0,41y, =12
10,0233 +0,21y, + 012y, <28

|

»z0 y,20, ;=20

[yeni cavab]



F(y)=36y +12y, + 28y, +35y, —» max
J’O,(BJ': +0,14y, +0,02y, +y, <30
1 0,13y, +0.21y, <23

0.1y, +0.41y, +0.12y;, + y, =40

V,>=<0, y,>=<0, y, =20, y, =20

Sual: Heyvandarliq fermasinda iki név yemdaen istifads edilir. Bu yemlara 3 faydali madda daxil olmalidir. llkin malumatlar
asadidaki cadvalda verilmisdir: (Caki- 1)

Faydali Yem vahidlerinda faydali maddalarin migdan Faydali

maddalar Nel Ne2 Ne3 maddalarin
Zaruri say1

kalsium 0,10 - 0.4 20

Ziilal 0,20 0,11 0.6 23

Uzvi 0,02 0.3 - 40

maddalar

Yem vahidi- | 20 32 37

nin giymsati

Fermada iiciiuncii ndv yeme olan gundalik talabat 20 tonla 55 ton arasinda dayisir.
Heyvandarliq fermasinda masraflari minimum edacak iqtisadi rivazi modelin qosmasini

tartib edin.

F(y)=20y +23y,+40y, > max
"0,1 ¥,+0,2y, +0,02y, <20

: 011y, +0,3y, <32

XOAJ': + 0,6, =37

J': et 0: J.j e 0: .]'.5 e 0:
F(5) =20y, ¥ 82, + 37y, —max

=

0.1y, +0,04y, <20

10,2y, + 0,11y, + 0,6y, <23
lo,oz;g +03y, =40

»n=z0,y20 3,20,

F(y)=20y,+ 23y, +40y, + 55y, —» max
J'O_.l;': +0,2y, + 0,02y, <20

0.11y, + 0,3y, <32
}‘0.-431'-_ +0.6y,

¥y >=<0, ¥, >=<0, ¥, >=<0, y,20,

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



F(y)=20y + 23y, +40y, +20y, — 55y, — max
J'O_.l;r: +0.2y, +0,02y, <20
0,11y, + 0.3y, =32

}‘0.-431'-_ +0.6, + Yy =Yy =37
¥, >=<0, 3, >=<0, y;,>=<0, y,20, y,=0
F(y)=20y,+ 23y, +40y, — max [yeni cavab]

0,1y, +0,2y, + 0,02y, <20
0.11y, +0.3y, <32
\_0_.4;1.'__ b 0,6_}.2 ;{ 3-"'

¥ 20, 3, »=x0, 3,20,

[

Sual: Heyvandarliq fermasinda iki név yemdan istifade edilir. Bu yemlara 3 faydali madda daxil olmalidir. llkin malumatlar
acanidaki cadvalda verilmicdir: (Caki- 1)

Faydal Yem vahidlarinda faydali maddalarin Faydali madda- larin
maddalar miqdari Zaruri say1
Nel Ne2
kalsium 0,22 0,16 25
Ziilal 0,13 0,24 30
Uzvi 0,45 0,28 45
maddalar
Yem vahidi- |25 19
nin qiymeati

Fermada birinci név yeme olan gundalik talabat 50 tonla 80 ton arasinda dayisir.

Heyvandarhiq fermasinda masraflori minimum edacak iqtisadi rivazi modelin qogmasim
tartib edin.

F(y)=25y,+19y, = max [yeni cavab]
[0,22;g +016y, =25
40,13y, + 0,24y, =19
l0,45 ¥, +0.28y, =45

J'.: =2 0.' J._ 2 0:

F(y)=25y,+30y, +45y, + 50 > max ~ Lyencavabl
J’o,::zyt +0,13y, +0,45y, <25
10163, +0.24y, + 0,28y, <19

A

209,20, v,=20,

F(y)
0,22y, + 013y, + 0,45y, +y, —y. <25
0.16y,+ 0,24y, + 0,28y, =1

=25y, +30y, +45y, +50y,—-80y; > max @ [yenicavab]

i

J
1

-

J‘I: = 0: J.: = 0, J.S T 0:

—
I
=
)
I
=

g

[yeni cavab]



F(y)=25y, +19y, - max

F(y)=25y,+30y, +45y, +80y, = max [yeni cavab]
J’0,22J + 0,13y, + 0,45y, +y, <25
10,163, + 0,24y, +0.28; <19

Sual: Heyvandarliq fermasinda iki név yemdan istifade edilir. Bu yemlara 3 faydali madda daxil olmalidir. llkin malumatlar
asadidaki cadvalda verilmisdir (Caki- 1)

Faydali maddalarin Yem vahidlerinda faydali
Zaruri say1 maddalarin miqdari
Nel Ne2
15 5 1
12 2 1
7 1 1
. ERREvAbRlRan 40 30
givmati

Fermada Ne2 név yema olan giindalik talabat 70 tondan cox deyil. Heyvandarliq
fermasinda masraflari minimum edacak iqtisadi riyazi modelin qosmasim tartib edin.

[yeni cavab]

F(y)=15y, +12y, +7y; — 70y, — max [yeni cavab]

F(y)=15y, +12y, + 7y, - max [yeni cavab]

[yeni cavab]



F(y)=15y, +12y, + 7y, — 70y, — max ® [yeni cavab]

L
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Sual: Iqtisadi kibernetikanin derketma instrumentarisi olan iqtisadi-riyazi modellerin qurulmasi garsisina qoyulan asas telebler
hansilardir? (Caki: 1)
Modelin ekzogen parametrlerin sayinin endogen parametrlarin sayindan ¢ox olmasi ve hall Gsulunun mévcud olmasi;
Modelin ekzogen parametrlerin sayinin endogen parametrlarin sayindan az olmasi va hall tsulunun mévcud olmasi;
® Modelin éyranilan idarsetma prosesins kifayst gader adekvat olmasi va onun riyazi aparatinin kifayet gedar sads olmasi;
Modelin parametrlarinin atraf mihitin geyri-miayyanliklerinden tam gorunmasinin temin edilmasi;
Modelin riyazi aparati ile onun hall Gsulu arasinda asilihgin olmamasinin temin edilmasi;

Sual: igtisadi sistemin riyazi modellsrinin optimalliq kriteriyalar dedikds ne basa diisiiliir? (Caki: 1)
® iqtisadi sistemin optimal idare edilmasi ilo bagl segilmis maqgsadin riyazi ifadesi;
igtisadi sistemi xarakterize edsn endogen parametrlorin giymatlarinin dayisilmasi coxlugunun riyazi ifadssi;
igtisadi sistemi xarakterize eden ekzogen parametrlarin giymaetlorinin dayisilmasi goxlugunun riyazi ifadesi;
igtisadi sistemin straf miihitls birbasa slagslerinin riyazi ifadssi ;
igtisadi sistemin otraf miihitlo aks slagalerinin riyazi ifadesi;

Sual: Kagiz fabrikinda 3 nov kagiz istehsal etmak Uglin 3 ndv xammaldan istifade edilir. Xammallarin mahdud hacmleri, har

név kagiza xammal sarfi normalar va bir ton kagizin satisindan alinan menfesat haqqinda malimatlar asagidaki cadvalda
verilmisdir_ (Caki: 1)

Xammal Kagizin névii Xammalin
Tipografiyva | Qazet Cap hacmiari (ton)

Selliloza 0.13 0,15 - 17

Kaolin 0.10 0.02 0.25 20

Makulatura 0,31 0,03 0,04 26

Bir ton kagizdan 40 180 270

alinan manfaat

Sarta gdra fabrik an az1 3000 ton tipoqgrafiya kagizi va 1000 ton cap kagizi
istehsal edacayi haqda alici garsisinda dhdacilik gbturmiisdiir. Elaca de malumdur
ki, selliloza istehsal prosesinda tam istifada olunmalidar.

Miiassisa ticlin maksimum moanfaat tamin edacak istehsal programinin tapilmasi
modelinin gogmasini tartib edin.

F(y)=17y +20y, + 26y, — min [yeni cavab]
(0.13y, + 0.1y, +0,31y, =40

10,15y, + 0,02y, +0,03y, =180

l 0,25y, + 0,04y, =270

[yeni cavab]



F(y)=40y,+180y, + 270y, - min
(0,13, +0,15y, = &
J01*1 +0,02y, + 0,25y, =20

} 0.31y, + 0,03y, + 0,04y, =26
$z20, 1,20 y,20,

F(¥)=17y, + 20y, + 26y, + 3000y, +1000y, —> min [yeni cavab]

J0133 +0.1y, +031y, + 3, =40
10,15y, + 0,02y, + 0,03y, -y, =180
l 0.25y, + 0,04y, =270
»=20,320 y,20, y,20, p.20

F(y)=17y,+ 20y, + 26y, —3000y, —1000y;, — min @ [yeni cavab]
013y, +01y, + 0,31y, —y, 240
0,15y, + 0,02y, + 0,03y, =180

-

0,25y, + 0,04y, —¥; =270
»y>=<0,y,20 3,20, y,20, 3520
F(y)=40y,+180y, + 270y, — min [yeni cavab]
J’o.lav., +0.15y, =17

0.1y, +0,02y, + 0,25y, <20
1031y, +0,03y, + 0,04y, <26
.,1.: =2 0:- J'.: = 0: .,1'.3 s 0:

Sual: Kagiz fabrikinds 3 ndv kagiz istehsal etmak ugtin 3 ndv xammaldan istifade edilir. Xammallarin mahdud hacmleri, har

ndv kagiza xammal sarfi normalari va bir ton kagizin satisindan alinan manfeat hagqinda malimatlar asagidaki cadvealde
verilmiedir (Caki- 1)

Xammal Kagizin ndvil Xammalin
Tipoqrafiya | Qazet Cap hacmlbari (ton)

Selliloza 0,22 0,11 0,24 23

Kaolin 0.5 : 0.35 14

Makulatura 0.51 0.13 0.28 30

Bir ton kagizdan 250 218 315

alinan manfaat

Sarta gbra fabrik an az1 8000 ton gazet kagizi va 3000 ton cap kagizi istehsal
edacayi hagda alic1 garsisinda Shdacilik géturmiigdiir. Elaca da melumdur ki, kaolin
istehsal prosesinda tam istifada olunmalidir.

Miiassisa iiclin maksimum manfast tamin edacak istehsal programinin tapilmasi
modelinin qosmasini tartib edin.



F(y)=23y, +14y, +30y, — 8000y, —3000y; — min
[0_.223-:—0,53-3—0,51;-3 =250

F(y)=250p +218y, +315y, - min
0,22y, + 0,11y, +0,24y, <23
0.5y, +0,35y, <14
10,51y, +0.13y, +0,28y; <30
yp»=<0,y, 20, ¥, >=<0,

o

F(y)=23y, +14y, + 30y, + 8000y, + 3000y, — min

F(y)=250p+218y, +315y, —> min [yeni cavab]
(0,22y, + 0,11y, + 0,24y, <23

10.53 +0.35y, =14

10,51; +0,13y, + 0,28y, <30

20 5200 3 =20,

F(y)=23y,+14y, +30y, »> min [yeni cavab]

(0,223, + 0,5y, + 0,51y, =250
J0.11y, +0.13y, =218
lo,m;-._ +0,35y, +0.28y, =315
»nz0,y20 y:=z0,

Sual: Firma 2 név xammaldan istifade etmakle 3 ndv boya istehsal edir. Boyalara xammallarin sarf normalari ve xammallarin
aiindalik maksimal hacmlari haaainda malimatlar acadidaki cadvalda aastarilmisdir (Caki- 1)

Xammallar 1 kq bovava xammal sarfi normalar Kammallarin
giindolik
1-ci ngv boya 2-cinév boya 3-cii név boya ehtiyats tonla
Pigment 0.1 0.1 0.2 12
Ohf 0.2 0.1 0.2 8

Birinei va ficlincii név boyalar komplekt sakilda, 1:2 nisbatinda istifada edilmalidir.
Bir kq 1-ci ndv boyamn satis giymeti 30 pul vahidi, 2-ci név boyanin-40 pul vahidi, 3-ci
ndv boyamn isa 35 pul vahididir.

Firmanin galirini maksimum edacak istehsal strategivasinin tapilmasi modelini tartib
edin.

[yeni cavab]



